
山 大 学
二○亠○年攻读硕士学位研究生入学考试试题

:   考 生 须 知    :
: 全部答案一律写在答题纸上, :

∶答在试题纸上的不得分
!请用蓝、

:

:黑色墨水笔或圆珠笔作答。答题 :

∶要写清题号,不必抄题。    ∶

一、 选择题 (每小题 3分 ,共 sO分 )。 下列各题的五个备选答案中至少
有一个正确答案。请将正确答案的代号写在答题纸上,并注明题号。多选

少选错都不得分。答在试卷纸上无效。

1.下列属于逻辑所研究的推理类型有:

科目代码: BI4

科目名称: 普通逻辑

考试时间: 1 月 10 日 下 午

A。 必然性推理

D.演绎推理

B。 或然性推理

E。 归纳推理

C。 概然性推理

2.关于命题,下列说法正确的是:

A。 命题总是有真或假的语旬  B.复合命题的构成成分有主词、谓词、系词和量词

C∶ 简单命题的构成成分有命题和联结词 D。 联言命题是陈述若干事物情况至此一种

存在的命题  E。 负命题就是指否定一个直言命题所得到的命题

3.关于对当关系,下列说法正确的有:

A。 对当关系就是 A、 E、 I、 O四种命题之间的关系 B。 对当关系需要以预设主项存

在为前提 C。 根据对当关系所进行的命题推演被称为对当关系推理 D。 在对当关系

中单称命题被当作全称命题来处理  E。 下反对关系是一种
“
不能同真,可以同假”

的关系

4.真值函项可以为:

A.永真的  B。 时真时假的  C。永假的  D。 可满足的  E。 不可满足的

5.命题演算的完全性是指 :

A。 推理系统的定理都是重言式 B。 并非任一公式在其中可证  C。 重言式在系统

内都是可证的 D。 不存在公式A,A和非A皆可证  E。 如果一不可证的公式作为公

理会使系统不一致
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6.从狭义上说,模态逻辑主要是研究带有哪些模态词的命题及其推理 :
A。 必然 B。 可能 C。知道 D。 允许 E。应当
7.关于多值逻辑,下列说法正确的有:

A。 多值逻辑保持二值原则 宝.多值逻辑是一种标准逻辑 C。 多值逻辑是一种非标
准逻辑 D.在多值逻辑中,命题有三个或三个以上的值  E。 Post、 Bochvar、 Kleen、

Russe11都是多值逻辑学家

8.关于归纳推理,下列说法正确的有:

A。 所有归纳推理都是从个别知识推出一般知识的推理  B.所有归纳推理都是前提

与结论之间只存在概然性关系的推理  C。对于归纳推理,人们关注的是推理的有效性

D。因果推理是一种归纳推理  E。 概率推理是一种归纳推理

9.关于类比推理,下列说法正确的有:

A。 类比推理也是一种归纳推理  B。 类比推理的前提与结论之间只存在必然性关系

C。 类比推理只是根据两个对象在一系列属性上相同或相似性进行推理 D。 类比推理

是一种或然性推理  E。 仿生学的原理就是类比推理

10.下列命题为真的有 (   )。

A.《
`←
g)^g)→
` B.《
pvg)^η g》→-`C.《

`og)^。
Θ→ g

D.((`← ω^O←Θ^【
-·gv ηs))→ (△9v ηr, E.((P→ ω^op)→

η日

二、 请用欧拉图表示 “中国”(A)、 “北京”(B)、 “北京奥运会”(C)

和 :“奥运会
”(D)四个概念之间的外延关系(10分)。

三、 已知 p为真,q为假,r真假不定,判定下列命题形式的真值情况 ,

并说明理由 (每小题 10分,共 zO分 )

1· (((s→ O→ '))vO^g))^g)→
('→ D

2· (((g→ o o CnrvD)←θ→臼vrvp,

四、 在下列括号填入适当的符号,使得三段论变成有效式,并写出推导
过 程 (每小 题 10分 ,共 20分)请 把答案写在答题纸上,标明题号。
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MEP      ( )E()
1·   (  )(  )( )        2·     (  )(  )(  )

∴ SOP   ∴ s EP

五1 分析题 (每小题 5分,共 豸 分 )

1. 以 “和尚都是光头的”为前提是否可以推导出 “光头的都是和尚”这一结

论?请说明理由。

2. 以 “有些人是政治家”和 “有些人是科学家”为前提,能否构造出一个有

演绎有效推理?为什么?

3. 已知 sEP和 sOP均假,据此能否推知sAP和 sIP的真值情况?请说明理由。

4. 根据逻辑方阵;命题 “当今法国国王是秃头的”和 “当今法国国王不是秃

头的
”
的真假关系是什么关系?为什么?

5. 试问“期刊就是每月定期出版的刊物”作为定义是否正确?为什么?

六、 请用谓词逻辑给出下列论证的形式证明 (10分 )
“
所有人都是必死的,苏格拉底是人,因此,苏格拉底是必死的

”。

七、 证明题 (⒛ 分 )

已知:(1)如果r→ p,刃阝么Po⒘假。

(2)只有q,才 r→ p

(3)sIM假并且 q

求证:sOP真

八、 如果说逻辑学就是研究推理有效性的学问,那么归纳逻辑是逻辑

吗?以这个问题为基础,请您谈谈您对逻辑的理解。(15分冫
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